

何謂「福音」

羅錦添牧師

八月開始教會以羅馬書展開新一系列的講道,是以好消息(Good News)為主題。弟兄姊妹的反應是教會在這個動蕩的年代,是否需要講一些落地的訊息,而不是這些離地的主題。但羅馬書所講的福音本來就是要回應一個黑暗的時代,初世紀信徒面對極權的羅馬政府,遭遇到政治和宗教的逼迫,「我不以福音為恥」(羅一16上)正是保羅信心的宣告,因我們所信的福音是大能的福音,是黑暗時代的唯一拯救。本文並不是羅馬書的釋經專文,只想藉此鼓勵大家認識甚麼是福音,活出真實的信仰生命。

- 1. **道成肉身的拯救:**羅馬書開宗明義表明我們所信的是一位道成肉身的拯救主(羅一 1~4),面對人世間種種的罪行 (羅一 18~三 20),神的兒子以受苦受死去拯救所有相信的人,進入人間施恩拯救,並沒有甚麼高言大智,信徒要進到人群當中活出一個到地的信仰,彰顯復活主的福音大能。
- 2. **重尋神的義**:人是被造之物,人的罪掀起了神的忿怒,因為神是一個公義的主(羅一 16~17),神的義與人的罪本來就是格格不入的事情,世間的黑暗正是因為缺乏神的義在其中彰顯,從創世以來人的罪就招來神忿怒(羅一 18~25),神拯救的方式是要人知罪悔改並因信稱義,人犯罪而任意妄為,福音是要人們重尋這位神聖的造物主,人與神及人與人破裂的關係得以復和重新建立。
- 3. **面對人心的黑暗**:從創世以來開始衍生的問題就是人犯罪,我們活在一個充滿罪惡的世界,人心越來越黑暗,福音是要解決人犯罪的問題,因信稱義是開始,信徒脫離罪的捆綁活出聖潔的生活是不可或缺的一環,羅馬書對罪的捆綁描繪得淋漓盡致,律法只能使人知罪而不能拯救犯罪的人,良心與情慾的交戰在保羅與信主的人既真實亦無可避免,神透過揀選與拯救讓人面對心裏的黑暗,這個漫長的拯救過程由創世開始已展開,憑著應許而實現,將來主再來的一刻才完成,直到永永遠遠。
- 4. **作在世的聖徒**:入世聖徒彰顯因信稱義的生活並不容易,初世紀的信徒面對的正是黑暗的年代,保羅提醒我們要奉獻生命作活祭(羅十二 1~2)、信徒要為主活死為主死(羅十四 7~12)、不要辯論信心輕弱的(羅十四 1~6),更不要使弟兄跌倒(羅十四 15~23),個人倫理上更不可以惡報惡、要順服權柄並以愛心完全律法(羅十二 17~十三 10),信徒正是以這種犧牲的生命讓福音信仰得以落實。

以上是福音的內涵,但活出來並不容易,甚至沒有聖靈的大能,神主權的介入,人根本走不出黑暗,但願我們不單決志信主,更讓聖靈的能力在我們生命中彰顯,在黑暗的年代彰顯神的義!